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Βαθύτατα διχασμένο εμφανίζεται το 
ΠΑΣΟΚ, Το αδιέξοδο που έχει προκαλέοει η 
πάρατεινάβενη ασθένεια του πρω
θυπουργού τείνει να γίνει εκρηκτικά και 
δεν είναι λίγοι πλέον οοοι αναμένουν να 
ξεσπάσει νέα μεγάλη και ανεξέλεγκτη σύ
γκρουση, ανάμεσα σ' εκείνους που ζητούν 
άμεση αντικατάσταση του πρωθυπουργού 
και σε όσους επιμένουν στην άποψη για ο- 
λιγοήμερη αναμονή των εξελίξεων και α
ντιμετώπιση του προβλήματος στη συνε
δρίαση της Κ. Ε. σε τρεις εβδομάδες.

Κλειδί για τις εξελίξεις αποτελεί η σημε
ρινή συνεδρίαση του Εκτελεστικού Γραφεί
ου, όπου θα συζήτηθούν οι τελευταίες εξε
λίξεις και θα οριστικοποηθεί η θεματολο
γία που θα έχει η συνεδρίαση της Κεντρι
κής Επιτροπής της 20ής Ιανουάριου, Κά
ποιοι, μεταξύ αυτών και ο κ. Κ. Σημίτης, α
ναμένουν απά το Ε. Γ. να δώσει «κρυ
στάλλινη και πειστική» απάντηση στο πολι
τικό πρόβλημα της αναπλήρώσης ταυ πρω
θυπουργού, δρομολογώντας άμεσα και με 
σαφήνεια σχετικές διαδικασίες: δηλαδή 
σύγκληση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας 
και αντικατάσταση του πρωθυπουργού. Σε 
αντίθεη] περίπτωση «προειδοποιούν» ότι 
θα αντιδράσουν δημοσίως εκφράζονται; - 
όπως αναφέρουν- το λαϊκό αίσθημα οτι 
χρειάζεται δηλαδή «εδώ και τώρα» λύση.

Από την άλλη πλευρά, υποστηρίζεται υε 
όλους touc τόνους ότι είναι αδιανόητη kui 
εξωφρενική η αντικατάσταση του πρω
θυπουργού από την Κ. Ο., ζώντος του κ. Α. 
Παπανδρέου. Χαρακτηρίζεται «λαϊκιομάς» 
το αίτημα για «εδώ και τώρα λύση, χωρίς

τη συμμετοχή του πρωθυπουργού». Στέλε
χος που ανήκει στη λεγάμενη κομματική 
νομιμότητα, απαντώντας ουσιαστικά στις 
«προειδοποιήσεις;· για δυναμική αντίδραση 
όσων επιθυμούν άμεση προοφιιγή στήν Κ, 
Ο,, επισήμανε άτι μια τέτοια κίνηση «θα ο
δηγήσει το ΠΑΣΟΚ σε διάσπαση και τη χώ
ρα αναπόφευκτα 05 εκλογές»! Παράλληλα

Του ΠΟΡΤΟ ' I. ΜΠΟΥΡΔΑΡΑ

σήμεΐωυε ότι η Κ. Ο. μπορεί να συγκληθεί 
μόνο στ συνεννόηση με το Ε. Γ. και όχι από 
το προεδρείο της, υπενθυμίζοντας άτι μό
νος αρμόδιος στο παρελθόν για κάτι τέτοιο 
ήταν ο πρόεδρος του κόμματος, Στη συνε
δρίαση αυτή θα μπορούσαν, πρόσθεσε, να 
συζητηθούν οι πολιτικές εξελίξεις, αλλά σε 
καμιά περίπτωση να ανοίξει θέμα αντικατά
στασης του πρωθυπουργού, Λεν είναι νοη
τό, κατέληξε το ίδιο στέλεχος, να υπάρ 
χουν δύο ΠΑΣΟΚ οτη Βουλή ή ένα ΠΑΣΟΚ 
στη Βουλή και ένα ίπο κόμμα...

Είναι /ταφές ότι εάν σήμερα στη συνε
δρίαση του Ε. Γ, δεν βρεθεί λύση η οποία 
να εκτονώσει την ένταση, η μετωπική σύ
γκρουση ανάμεσα (ττις δύο πλευρές είναι 
αναπόφευκτη. (Οι τελευταίες εξελίξεις απο- 
τέλεοαν το αντικείμενο της ουνάντησης 
που είχαν χθες ο πρόεδρος της δημοκρα
τίας κ. Κ. Στεφανόπουλος με τον κ. Αντ. 
Λιβάνη, έπειτα από αίτημα του υπουργού 
Επικράτειας, Ο κ. Στεφανόπουλος αναμέ
νεται να συναντηθεί αύριο και με τον πρόε
δρο της Βουλής, κ. Απόστολο Κακλαμάνη,

Εν όψιτι, όμως, της κρίσιμης σημερινής

συνεδρίασης του Ε, Γ„ χθες πύκνωσαν για 
ακόμη μία φορά οι συναντήσεις και οι επα
φές μεταξύ των κορυφαίων στελεχών του 
κυβερνώντος κόμματος, Στόχος είναι να 
σταματήσει να υπάρχει κλίμα σύγκρουσης 
μεταξύ «κομματικών» και «κοινοβουλευτι
κών» σχετικά με τα ρόλο και τις αρμοδιό
τητες των κομματικών οργάνων και της Κ. 
Ο. Ο κ, Ευάγγελος Βενιζελος συναντήθηκε 
με τον κ. Κ, Σημίτη και σήμερα αναμένεται 
να συναντηθεί και με τους κ. Δ. Μπέη και Γ. 
Χαραλαμπότιουλο, Σύμφωνα με πληροφο
ρίες, ο κ, Βενιζέλος προετοιμάζει συγκε
κριμένη πρόταση για την εκτόνωση της έ
ντασης, την οποία και θα καταθέσει στη 
σημερινή συνεδρίαση του Ε, Γ. Σε δηλώ
σεις του μετά το τέλος της συνάντησής 
του με τον κ. Σημίτη, ο υπουργός Μεταφο
ρών απέφυγε να διευκρινίσει τις προθέσεις 
του, Περιορίστηκε απλώς να πει ότι η ανιι- 
πλήρωαη του πρωθυπουργού είναι από τη 
φύση της μικρής διάρκειας, αλλά και άμεσα 
συναρτώμενη από την πορεία της υγείας 
του κ. Α, Παπανδρέου, η οποία ακόμη δεν 
έχει -όπως είπε- κριθεί.

Χθες υπήρξε τηλεφωνική επαφή μεταξύ 
των κ, Ακη Τσοχατζόπουλου, Γεράσιμου 
Αροένη και Αντώνη Λιβάνη. Ο αναπληρών 
τον πρωθυπουργό συναντήθηκε επίσης και 
με τον γραμματέα της Κ. Ε. κ. Κώστα Σκαν- 
δαλίδη. Τα κορυφαία αυτά στελέχη του 
κυβερνώντος κόμματος συζήτησαν τις τε
λευταίες εξελίξεις και σύμφωνα με πληρο- 
ρίες αναζήτησαν τις εναλλακτικές προτά
σεις για επίλυση των εκρηκτικών προβλη
μάτων που αντιμετωπίζει το ΠΑΣΟΚ,

Αμεσες πρωτοβουλίες από την Κ.Ο.
Ο «πολιτικός εκφοβισμός» που επιχεί 

ρήσε χθες το μεσημέρι ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος, υποσπ ρίζοντσς ότι «οι 
διαδικασίες αντικατάστασης του πρωθυ
πουργού από ιπν Κοινοβουλευτική Ομά
δα θα αποτελισουν συνταγματική ε
κτροπή, . Λειτούργησε μερικώς κατά την 
απογευματινή συνεδρίαση του προε
δρείου της Κ.Ο.

Ενώ i; πλειοφηφίο των μελών του 
προεδρείου της Κ.Ο, προσή,ιθε αποφα
σισμένη να συνκσλέσι.ι άμεσα την Κοινο
βουλευτική Ομάδα,μέχρι αργά τη νύχτα 
δεν είχε «Μαλάξει σε «όποια οριστική α
πόφαση κοι ενώ είχε προηγηθεί πολύω
ρη ανταλλαγή απόψεων.

Η σύσκεψη του πινταμελούς ιιροε- 
δρείαιι ητον προγραμματισμένη νιι αρχί- 
οει στις έξι το απόγευμα κι (νω ήταν Ο
λοι οι βουλευτές εγκαίρως παρόντος, η 
συνεδρίαση ξεκίνησε με τριάντα πέντε 
λεπτά καθυστέρηση ενδεικτικό της δι- 
στακτικί τητας και τόυ προβληματισμού

nun επικρατούσε. Σύμφωνο δε με καλά 
πλημοφορημένες πηγές, από Τη συζήτη
ση προέκυψε ότι σχεδόν συμπίπτουν οι 
απόψεις των τεσσάρων, αλλά είναι αντί
θετες με Τις απόψεις του πέμιπου μέ
λους κ. Λ. Λωιίδη, ο οποίος εξέφραοε 
¡χ βορές επιφυλάξεις στο ενδεχόμενο ά
μεσης σύγκλησης της Κ.Ο., αλλά και σε 
κάθε άλλη πρωτοβουλία προς την κα
τεύθυνση της αντικατάστασης του πρω
θυπουργού Στη σύσκεψη συμμετείχαν 
ο: κ Δ. Μπέης (επηρεάζεται από τον κ, 
Γερ Αμκτένπ!, Δ Ρεππας (ανήκει στην 
κίνηση των επτά» αλλά συμφωνεί με τις 

ππύψεις του κ Κ Σημίτη), Θ. Κοτσώνης 
(επηρεάζεται οπό τον κ. Κ Σημίτη), Λ. 
Λωιιδης (επηρεάζεται από ιον κ. Α, Τοο- 
χοτζόπουλοι και I. Γλαβίνας (έχει συχνή 
επικοινωνία με τον κ I. Χαραλαμπό- 
ποιιλο αλλά κοι τον κ. Γερ. Αρσένη),

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ο κ, 
Δ. Ρέππσς ζήτησε να τηρηθούν πρακτι
κά αλλά αυτά δεν κατέστη δυνατόν και

αποφαπίστηκε απλώς να καταγραφτούν 
οι απόψεις όλων των μελών του προε- 
δρείου,Πρώτος έλαβε το λόγο ο γραμμα
τέας της Κ.Ο κ. Δ, Μπέης, ο οποίος πρό- 
τεινε να συγκληθεί το ταχύτερο η Κοινο
βουλευτική Οράδα, κτιθως όπως είπε «η 
πρόσφατη απόφαση τοιι Εκτελεστικού 
Γραφείου υποβαθμίζει το ρόλο της κοι
νοβουλευτικής Ομάδας, ενώ στις διαδι
κασίες διάδοχης αποτελεί κατά το Σύ
νταγμα το μοναδικό αρμόδιο όργανο».

Στη συνέχεια το λόγο έλαβε ο κ. Ρέπ- 
πας ο οποίος προτείνει να συνεδριάσει 
αρχικό από κοινού το προεδρείο της 
Κ,Ο με το Εκτελεστικό Γραφείο του 
ΠΑΣΟΚ για να εξεταστούν αρχικώς οι ε
ξελίξεις, ενώ στη συνέχεια να συνεδριά
σει η Κοινοβουλευτική Ομάδα, αφομ ε
ξασφαλιστεί ότι το επιθυμεί η πλειοψη- 
φία των βουλευτών. «Πρέπει, είπε, να α- 
ναλάβει κάθε βουλευτής τις ευθύνες 
του και γι' αυτό προτείνω να συλλέγουν 
υπογραφές από τους βουλευτές που ε-

πιθιιμούν τη σύγκληση της Κ,Ο,».
Στο ίδιο πνεύμα κινήθηκε και ο κ, I, 

Γλαβίνας. αλλά και ο κ. Θ. Κατσώνης οι 
οποίοι ζήτησαν διπλωματικά ο πρώτος 
και με πιο επιτακτικά τρόπο ο δεύτερος 
την άμεση σύγκληση της Κ,Ο, γιατί όπως 
είπαν είναι κοινή πεποίθηση άτι η 
κυβέρνηση υπολειτουργεί και η αξιωμα
τική αντιπολίτευση οαλίζετα, συνεχώς 
με επιχειρήματα. Αντιθέτως ο κ, Λ, Λωτί- 
δης τόνισε ότι θα είναι παρακιν
δυνευμένη κάθε πρωτοβουλία από μέ
ρους του προεδρείου, αφού θα θεωρη
θεί ως ρήξη με το Εκτελεστικό Γραφείο 
που αποτελεί κατπστατικώς τα ανώτερο 
όργανο του Κινήματος. Ταυτόχρονα 
υπενθύμισε ότι υ Ιδιος α θεράπων iu- 
τρόί; Τήυ πρωθυπουργού και υπουργός 
Υγείας, κ. Δ. Κρεμοσηνός έχει δηλώσει 
άτι οι: δέκα ημέρες από σήμερα θα μπο
ρεί να γνωματεύσει αν ο πρωθυπουργός 
μπορεί οριστικά ή όχι να επιστρέφει στα 
καθήκοντα του.
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Λα ω διαδικασίες για την αντψεχνχηση των δνσλειτουργιυ/ν παν δημιουργεί η σ]>νιχι-
ζόμι γη παραμονή ταυ npirffritovoyov κ. \. Π«ια>δριον aro «ίένάσειο», ζήτησαν με επιστολές τους η 
υηνταυργάς Π Ε Χ ίίί  Ε κ, Ελισάβ/τ Παπαζοιφ και ο βουλευτής κ. Σπ. Καλούδη;, tViit ο τ. υπουργός κ, 
ΙωοΥ, ¡¿αυλ.άρί,ιης χαρακτήρισε «σνντηγμαίτκ* πραξικόπημα» την προγραμματισμένη, κοινή σ\>· 
γκληση ΐηςΚ,Υ. ιαι τη: Κ.Ο, ιον κυβερνι οπα; κέφοατος.

Επιστολές βουλευτών
Την ανάγκη > ηίαπευση/; των διαδικασιών για 

τη διαδοχή του ,. Ανδρ Παπανδρέου επίσημα 
ναν με χωριστές επιστολές τους πρ<κ: ταν 
γραμματέα της Κ. Ο Τον ΠΑΣΟΚ, κ, Λημ. Μπέη, 
και το Ε, Γ, αντιστοιχώ·;, η υφυπουργός 
ΠΕΧΩΔΕ « Ελισάβετ Πιίπαζωη και ο βοπΛι οτής 
Κέρκυρα;« Σπ Καλούδης.

Κατά της καινής σύγκλησης της Κ, Ε. και της 
Κ 0. ε,ιάγθη μ:; δική Τϋυ επιστολή ο κ, Ιωαν 
Σκαυλαρίκης, ενώ σε ανάλογις του περιεχομέ
νου των επιστολών δηλώσεις, ενδεικτικές του 
-εκρηκτ,-ού- κλίματος που επικρατεί στο 
κυβερνώι κόμμα, προέβηοον και άλλοι 
βουλευΤε ς του ΠΑΣΟΚ

ίε  μκτ εμφοιη απόπειρα νιι άναστείλει τις ε 
ξελίξεις ό υπουργός Τύπου κ Τηλ, Χυτήρης χα· 
ρακτήρκτ; -συνταγματική εκτροπή, τυχόν συ 
γκλπστγ της Κοινοβουλευτικής Ομάδας για την 
αντικατόστοση του πιιωθυποιιργαύ ερημην του 
κ. Ανδρ Ποπα ιδρέεκι, και προειδοποίησε όιι 
»σημαίνε ανω|<ιλία, η οποία μπορεί να οδηγή 
ot| σε πεοεπέτι ιες. όχι το ΠΑίΌΚ, αλλά την τχ> 
μεία της χώρας·.

Στην εκεηολή :ρς η υφυπουργός ΠΕΧΩΔΙ 
κ Ελισάβετ ΓΙσιαζώη αφοί/ επισημαίνει ότι στις 
20 Ιαναυε ρίου (Κι έχει συμπληρωθεί ένα δίμηνά 
από την εισαγωγή ιου κ. Ανδρ, Παπανδρέου στο 
-C,ν ό σ ε χ ω ρ ίς  vil έχει ουγκληθει ούτε η Κ 
Ε. ούτε η Κ 0. *γκ> νο συζητήσει τι δέον γ εν/ 
σθοι-, πρσηίνι ι να συνελθεί άμεσα η Κ. Ο -με 
προκαθ,ηιισμένα θέματα ημιρήοιοε; διάτοξης, 
προκειμέ /ou νο διαμορφώσουμε μέσα uiv> ορ
γανωμένη συζειτηιτη συγκεκριμένες απαντή
σεις στα αίματα του τίθενται, και ενδεχομένως 
να ενεργεποιήαουαε, -στην πρώτη αυτή συνα- 
ντηεκ]· διαδικασίες σύμφωνες με τις ουσιαστι

κές Γ.ΠΓίανός του Συντάγματος», «Αναβάλλο
ντας και ιιπεκφεύγοντας, δίνουμε την εντύπω- 
στι ότι χρονοίριβούμε για να εξασφαλίσουμε ι
σορροπίες και ειυμμαχίες μεχειξυ μος, αντί να ο- 
ντιμετωπίοουμε τα προβλήματα διακυβέρνησης 
της χώρος», τονίζει στην επιστολή της η κ, Πα- 
πείζωη. Υπέρ Της άμεσης ανάδειξής νέου πρω
θυπουργού εΐάχθη και ο βουλευτής Κερκύρας 
κ Σπ. Καλούδη/;, «Η αναβολή για τις 20/Ι των α
ναγκαίων πρωτοβουλιών προ/; λύση του πολιτι
κού π(>οί1ληματος δεν έχει λογική και πολιτική 
δικαιολογία», τονίζει ο κ, Καλούδης, ο οποίος κ- 
πιοημοΙ ί ,ι επίοιις ότι «η αναβολή αυτή μόνο ως 
μεθόδει/ση μπορεί να ερμηνευτεί, και ως εκμε
τάλλευση του πρωθυπουργού, ό οποίος έχει πε· 
ρ/έλθει «ε πλέιρη αδυναμία αρωθυπουργικής 
παρουσίος»,

Ο τ. ι/ηουρχύς και βουλευτής κ, Ιωαν, 
Σκοι/λαριΙκης, τέλος, χαρακτηρίζει σε επιστολή 
του προς μι προεδρείο της Κ Ο, «χονδροειδές 
πραξικόπημα και σοφή παραβίαση ταυ Συντάγ
ματος και της λαϊκής κυρίαρχΙ/ις» την πραγμα
τοποίηση κοινής συνεδρίασης της Κ, Ε, και της 
Κ, 0. με αντικείμενο την παρατεινόμενη ασθε
νεία του κ, Παπανδρέου, σημειώνοντας άτι αυτή 
-δεν μπορεί να αποτελεοει θέμα συζήτησης, α
φού η αρμοδιότητα καί η διαδικασία εκλογής εί
ναι σαφώς και ρηπίις καθορισμένη από το Σύ
νταγμα ότι ανήκει στην Κ. Ο,»,

Υπέρ της επιτάχυνσης των εξελίξεων ετάχθη- 
σαν επίσης το μέλος του προεδρείου της Κ: Ο. 
κ, Θ. Κσισώνης που δήλωσε (οτο »Μέγκα») ότι 
«η Ελλάζια δεν μπορεί να περιμένει άλλο» και ο 
βοαλε,υτής κ. Λ. Δημοσθενόπουλος, ο οποίος 
επεσήμανε ότι «θα πρέπει να δοθεί μια απάντη
ση τα συντομότερα».

Παραιτήθηκε ο Γρ. Σκαλκέας
Πλήρη κάλυψη στον 

υπουργό Υγείας κ, Δ. Κμεμσ- 
στινά για τις κατηγορίες που 
δέχθηκε από τον κ. Β. Κεδίκυ- 
γλοιι πρόσφερε η κυβέρνηση, 
αποδοκιμάζοντας με έντονο 
τρόπο το βουλευτή του 
ΠΑΣΟΚ, ο οποίος επιμένει ω
στόσο στις απόψεις του, Ο κ, 
Κρεμαιχτινός, μετά τη στάση 
που τήρησε η κυβέρνηση, ανα
κάλεσε την παραίτηση που, 
σύμφωνα με εγχυρες πληρο
φορίες, είχε υποβάλει το Σάβ
βατο το πρωί. Είχε προηγηθεί 
ένας μαραθώνιος διαβουλεύ 
αεων του υπουργού Υγείας με 
τον αναπληρωτή του πρω
θυπουργού κ, Α. Ταοχατζά- 
πουλά, τον πρόεδρο ι η<; 
Βουλής κ, Α. Κακλαμάνη και 
τους υπουργούς κ, Λιβάνη, Λα 
λιώτη και Χυτήρη, που τον με 
τέπειοαν προβάλλοντας το ε
πιχείρημα ότι ενδεχόμενη ιια 
ραΐτηση θα προκαλούοε σοβά 
ρά προβλήρατα στην κυβέρνη
ση και το κόμμα.

Κάλυψη προς τον υπουργό 
Υγείας πρόσφερε με ανακοί
νωσή του και το Ωνάσειο Καρ
διοχειρουργικά Κέντρο, ενώ 
κοι η Εθνική Σχολή Δημόσιας 
Υγείας διέψευσε τοκο ισχυρι
σμούς του κ, ΚεδΙκογλου που

αφορούσαν την ίδια. Ο 
βουλευτής του ΠΑΣΟΚ πάντως 
επιμένει στις απόψεις- του και 
απειλεί ότι θα προσούγει στη 
Δικαιοσύνη, Σε γραπτή ανακοί
νωσή του υποστήριξε άτι είναι 
παράνομες πράξεις ή ανάδειξη 
του κ. Κρεμαστινού σε καθη
γητή στο Πανεπιστήμιο Αθη
νών, η υπογραφή κοι ύπαρξη 
επαγγελματικής αεμβάοεως 
με το Ωνάσειο, η αλλαγή του 
ΛΣ του νοσοκομείου «σια μέ
τρα κειι τις επιυθυμίες του» και 
η ανάδειξη της Υγειονομικής 
Σχολής σε ανωτάτη.

Ομως, η διαμάχη μεταξύ 
των κ. Κρεμαστινού και Κεδί- 
κογλου, που ανομένεται να α

πασχολήσει και τη σημερινή 
συνεδρίαση του ΕΓ του 
ΠΑΣΟΚ, είχε το «θύμα» της 
στον ιατρικό χώρο, καθώς 
προκάλεαε την παραίτηση του 
καθηγητή κ. Ιρ, Σκαλ,κέα από 
τη θέσή του αντιπροέδρου του 
Ωναοείου. Σε επιστολή του 
προς τον υπουργό Υγείας, ο κ. 
Σκαλκέας τονίζει ότι οδηγήθη
κε σε αυπ'ι την απόιρασή «ε
πειδή τα σκόπιμα και κακοήθη 
σενάρια μου προκαλούν βαθιά 
θλίψή και αηδία και κάνουν α
δύνατη τη συνέχιση των υπη
ρεσιών μου», Υπογραμμίζει ε
πίσης ότι δέχθηκε νο. αναλά- 
βει τα καθήκοντα του αντι
προέδρου «μόνον άταν μου

γνωστοποιήσατε την επιθυμία 
του κ, πρωθυπουργού να 
συγκροτηθεί υπερκομματικό 
και με αξιοκρατικά κριτήρια 
ΔΣ του ΩΚΚ». «Κατηγορήθη- 
κα», επισημαίνει ο καθηγητής, 
«άτι η τοποθέτησή μου χαρα
κτηρίστηκε απρεπως και αναι- 
τίως ω<; αντάλλαγμα για τη 
συμβολή μου στην εκλογή σας 
ως καθηγητού αφού είναι 
γνωστό ότι δεν συμμετείχα 
στο εκλεκτορικό σώμα που 
οας ανέδειξε».

Απαντώντας ο κ. Κρεμαστι- 
νός έκανε «με λύπη» αποδε
κτή την παραίτηση και α
πευθυνόμενος προς τον κ, 
Σκαλκέα υπογράμμισε: «Η 
συμπεριφορά οας, που είναι ά
γνωστη στους κατ’ επάγγλεμα 
λασπολάγους και πολιτικούς ε
κβιαστές, που κάθε μέρα 
δυστυχώς πληθαίνουν, με ε- 
ντιιπωσίααε ιδιαίτερα. Η πα
ραίτησή σας αποτελεί δείγμα 
υψηλού ήθους και ελπίδας για 
όλους εκείνους που πρέπει να 
προσβλέπουν υε ένα καλύτε
ρο υπαρκτό μέλλον για τον τό
πο». Παρά την παραίτησή του, 
ο κ. Σκαλκέας θα συνεχίσει να 
μετέχει στην οβάδα των θερα
πόντων ιατρών του πρω
θυπουργού,

Τα ιατρικά δελτία
Σύμφωνα ρε το μεσημβρινά ιατρικό δελτίο, «κατά το τελευταίο 

24ωρο η κατάσταση της υγείας του πρωθυπουργού παραμένει α
μετάβλητη, Η αναπνευστική του λειτουργία υποστηρίζεται περιο
δικά από αναπνεικτιήμπ. Τα πορίσματα των βιοψιών νεφρού και 
δέρματος συμπληρώνονται σήμερα και θα ανακοινωθούν αύριο».

ίο  απογευματινό δελτίο, το οποίο ανέγνωοε ο ιατρός κ, ©υμιος 
Λιβάνηο έχει ως εξής: «Κατά το τελευταίο εξάωρο συνεχίζεται η 
σταθερότητα /ττην κατάσταση της υγείας του πρωθυπουργού. Η 
αναπνευστική του λειτουργία δεν υποστηρίζεται από ανα- 
ιινευοτήρα, Υπεβλήθη αε αιμοκάθαρση, την οποία ανέχθηκε κα
λά, Η καρδιακή του λειτουργία παραμένει αμετάβλητη»,

A*M(lWU!KltKI(«U,í«
Λνε/ΛρώνΓβρ m i; ματηγαρίις iron óiatvmm ο μ. II, KrM*ilyliw 

;  ton nxai'pyei' Yytla; xm <m; n.roii f  n'ttrkáxi) χαι to li
v e , mi', ο μ. Γρ. Lxnkxta; virfluii π /i ηιψαιτησή t o p  «.t o  τη Or- 
«,7 τον nvTixymtlQov τον lhamlov.

AWI/WMNUItO/IOTA'*
Mira την χνΧνψη irov rov ιράαηιρτ η η ’βίρνηση, ιιλίβ *«< τις mi- 
στις των II. Γσαχβτζάσονίιιιι, Καμλαμάνη, Λιβάνη χαι /ΙαΙιώη/, ο 
ωιανργάς V)μίας Η, Α, Κριμαστινάς αναχάΣτατ την χαραίνιση χοι· 
tl¡lε νιταβιίέ,ι, σνμηχιινομί χΑηροηορίις, το Σιίββανο το.τρωί.

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Γ, ΠΑΠΑΑΗΜΗΤΡΙΟΥ:

«Η παράταση 
δημιουργεί | 
πρόβλημα 

στη λειτουργία 
των θεσμών>
Εντονότατα απασχολεί 

τους ηγετικούς Κύκλους 
του ΠΑΣΟΚ το ερώτημα: 
πώς μπορεί να αντικοτα- 
αταθεί ο κ, Ανδρέας Πα- 
ηανδρέου αν δεν θέλει ή 
αν δεν είναι σε θέση ο ί
διος να υποβάλει την πα
ραίτησή του. Ο καθηγητής 
του Συνταγματικού Δικαί
ου στο Πανεπιστήμιο Αθη
νών κ. Γιώργος Παπαδημη- 
τρίου απαντά οε δύο βασι
κά ερωτήματα που του έ
θεσε η «Καθημερινή»,

1. Δημιουργεί πρόβλημα 
στη λειτουργία των θε- 
αμων, η παράταση της ανα- 
πλήρωσης του πρωθυ
πουργού;

«Από τις πρώτες σχεδόν 
ημέρες της ασθένειας τού 
πρωθυπουργού είχε επιάη- 
μανθεί, άτι η παράτασή της 
επηρεάζει αναπόφευκτο 
την εύρυθμη λειτουργία 
των θεσμών και επιφέρει 
δυσλειτουργία του πολι
τεύματος. Οσο περνούν οι 
ημέρες και παρατείνεται η 
ασθένεια του πρωθυπουρ
γού η διαπίστωση αυτή γι- ’ 
νεται ολοένα και περισσό
τερο έκδηλη, Η πράγματι- ; 
κότητα αυτή αναδείχθηκε I 
με τρόπο ανάγλυφο στην 
παραίτηση του υπουργού 
Υγείας και Κοινωνικής 
Πρόνοιας, οπότε και αγγί
ξαμε τα άρια αναπλήρώσης 
του πρωθυπουργού. Στο 
σημείο αυτό, θα ήθελα να 
γίνω πιο συγκεκριμένος. 
Κατά την ορθότερη άποψη, 
ο αναπληρών τον πρω
θυπουργό δεν έχει την αρ
μοδιότητα να διορίζει και 
να παύει τους υπουργούς, 
προκαλώντας την έκδοση 
/ηγετικού Προεδρικού Δια- 
τιιγματος. Και η παραίτηση 
μκν του κ. Κρεμαστινού α- 
πεφεύχθη, ερωτάται όμως 
εύλογα, τι θα συμβεί εάν ε- 
παναληφθεί, ή εάν υποβά
λει παραίτηση άλλος υ
πουργός: Αναφέρω ένα μό
νο παράδειγμα από τις πα
ρενέργειες που επιφέρει 
για την εύρυθμη λει
τουργία των θεσμών, η επί 
μ/ικρόν παράταση της ανα- 
πλήρωσης του πρω
θυπουργού».

2. Συνιοτά κατά την άπο
ψη σας συνταγματική ε
κτροπή τυχόν συνεδρίαση 
της Κοινοβουλευτικής 0- 
όδας του ΠΑΣΟΚ, με αντι
κείμενο την καθαίρεση του 
κ. Ανδρ. Παπανδρέου και 
την εκλογή νέου πρω
θυπουργού;

«Θα επιθυμούσα, εν 
πρώτοις, να μη χρησιμο
ποιήσω έντονους χαρα
κτηρισμούς, που συνηθίζο
νται στην πολιτική αντιπα
ράθεση, Ενα είναι βέβαιο: 
Κατά το Σύνταγμα, η αρμο
διότητα για την ανάδειξη 
του πρωθυπουργού, εφο- 
σον συντρέχουν οι προ
ϋποθέσεις, ανήκει στην 
Κ,Ο. Είναι γι' αυτό εύλογο 
να συγκληθεί αρμοδίως, ο
ποτεδήποτε, προκειμένου 
να συζητήσει τη διαμορ- 
φωθείαα κατάσταση. Δεν 
αποκλείεται βέβαια, μια α
νάλογη πρωτοβουλία να ο
δηγήσει στην εκτίμηση, ότι 
η αντικατάσταση του 
πρωθυπουργού είναι ανα
γκαία, Στην περίπτωση 
αυτή θα έπρεπε να αναξη- 
τηθεί μια κατ' οικονομία, 
συνταγματικά θεμιτή, λύ
ση Δεν είναι ταυ παρό
ντος, νομίζω, να προσδιο
ρίσουμε το στίγμα της. Τέ
λος, το ζήτημα επιβάλλε
ται να απασχολήσει όνειι 
χρονοτριβής και την Κε
ντρική Επιτροπή του κυ- 
θερνώντος κόμματος, χω
ρίς πάντως να επιχειρηθεί 
η περιγραφή και πολύ πε
ρισσότερό ο σφετερισμός , 
της σχετικής αρμοδιότη- 
τος της Κοινοβουλευτικής 
Ομόδος-,


